

# 我隨便寫寫，你隨便看看

陳寶衛／加拿大福建同鄉會附屬福德中文學校教師

我從來沒有認真想過或是幻想過，參加海外華文教師研習會，會是如此這般地令人難以忘懷！

報到那天進駐三峽：國立教育研究院，從那一刻起，我就注定了要在這個研習班裡，過得這麼歡天喜地，笑咪咪！在研習班的課堂上吸收了每位名師及教授的指導，更在課餘之暇，結識來自東南亞(韓、日、泰)、歐洲(加拿大、德、法、西班牙、荷蘭、比利時、瑞典、瑞士、南非、波蘭)各國的中文老師。研習心聲教學經驗分享的文章就由其他高手來主筆，Maggie 我就在此隨便寫寫，有意閱讀者請隨便看看，請千萬不要“眉毛站起來、眼球脫白”喔！

從球球校長口口聲聲的“親愛的”！月鳳姐姐、狒狒主任、小桂子校長及素素校長的自我介紹開始，我就有了預感：這群人，雖不是皇親國戚也不是普通的百姓，他們可都是有底子、有能耐的角色啊！

由於我來自加拿大，我僅就“加菲貓”(加歐非)團來報告一些跟我有互動的點點滴滴……。

## 重頭戲開始：

入會後的第一餐，聽到有人提及“竹筍”！那個我哈了很久的涼筍成就了我和室友的關係，陰錯陽差“弄拙成巧”，519 成了

我的寢室，從此我和室友展開了互助、互愛、互訐的“曖昧”關係，令在旁的人既愛又恨！

試想跟一個悶騷的人同居會是怎樣的感覺？跟一個脫線的室友同居又是什麼滋味？你的室友打鼾很大聲嗎？是個夜貓子嗎？老是搶著用廁所？借用一下你的香皂？內衣到處亂掛？……。我相信什麼樣的事情都可能，可是！可是！

只可是！不會有人去計較、去在意這些小差異的，爲什麼呢？只因爲在僑居地身兼數職的我們，難得參加這次研習，雖不是拋夫棄子，但也換得了十九天的自由身，誰不珍惜這份情緣，聊天、逛街、耍寶樣樣來，就好像回到了讀書時代，剎那間年輕了十幾歲。誰規定當老師的人不能耍耍寶？何況是來自世界各地的寶，何必計較？畢竟回僑居地後就沒什麼機會可以這麼隨心所欲了。

### 說的是你嗎？——別介意喔！

- 一、有魔鬼身材及迷人臉龐的愛華：原來祖父是荷蘭人，難怪輪廓分明，加上那飄逸的秀髮……真想問她是用什麼牌的——洗髮精？可惜！這美女腸胃不佳，常跑廁所，連醫院她也去了。獨特的京劇唱腔及曼妙的舞姿，啊！妳真是會臭屁！
- 二、手工台式蛋糕是副業的淑萍：家裏有兩隻兔寶寶，老公一天打兩次電話來，一聊還扯一小時喔！看不出那麼纖細的淑萍也那麼多話，她的手工蛋糕很便宜，只賣加幣三十元而已喔！
- 三、水噹噹的瑤鈴：打個噴嚏驚嚇了很多人，自己卻不知道，

但願她的哈啾(過敏)能趕快好起來！還有她那美麗的“小林眼鏡”很稱頭喔！還有妳那朱德正與“鳳姊”(華錦)真是超水平!

四、四捨五入快五十歲的蔣莉：她那樣的自我介紹無非是爲了要聽到“真的嗎？”“妳是怎麼保養的？”如此的回應。真是搞不懂，她是什麼心態？(多喝水是她的秘方)是呀！下巴二顆好吃痣，還真能不胖，服了。謝謝她的喜餅，太陽餅。

五、被區公所改了名的麗珠：唱歌的聲音真好聽，雪森林的玩樂，麗珠姐，妳真來勁！隸屬於年過半百的美女，還是虔誠的基督徒！（願主與她常在）。

六、天生麗質難自棄的翠芳姐，擁有甜美的嗓音，聽她說：年輕時更好聽！爲什麼一個喜歡吃辣，又不吃水果的人(只吃蓮霧及芭樂兩種)，竟有如此甜美的聲音，特別是上了年紀還…哎！真不公平！妳那研習結業歌詞真是感人!

七、口頭禪“有沒有”且自告奮勇當班長的葉莉：我特別欣賞她對生命的熱愛，人生的態度，那種灑脫、自然、不矯飾……簡直就是抄襲我的。我會懷念，入會後第一個夜晚，一起去逛三峽夜市，買烤豆干、海帶、雞腳……，就一路吃起來的德性！

八、高頭大馬的怡真：真的很壞，竟然拿兩棵芭樂往我胸前塞，雖是好意，但我心領了，我已有二粒破朴子拿來點綴了。

九、來自瑞典的兩位大姐姐：名字保留囉！因為他們告訴了我：阿公的“鳥語花香”阿嬤的“雞犬不寧”成語笑話，加上電燈的瑞典文，害我差點笑破肚皮。

十、法國的金益和慧玉：未免也太膽小了，溯溪時，我只不過說“溪水中可能有蛇”，竟然一個快抽筋，另一個毛骨悚然，竟再也不敢下水游了。實在離譜！（西夢你喔！）

十一、隔壁室友，碧卿和怡權，請不要竊聽我和素善的對話，我怕會帶壞了你們。如何？我家素善聊天的功力超棒吧！你們只要愛我就行了，不要有恨，ok？碧卿呀！妳那“甜甜嫩嫩又細白的”（應你的要求來描述的喔！）紅豆美腿，真好看呢！配上你那新購的“小林眼鏡”也很稱頭喔！怡權啊！夜裡的宋江陣、跳加官，你扮演的“蛤仔”一開一關，好像喔！莫怪素善會大呼小叫的說：“妳比我還悶騷！”

### 對話一：

七月二十六日，建安行，遊覽車上——

球球校長：我人很粗獷，但心思很細膩，我把我的缺點都告訴你們了，你們可以趁虛而入……（突然間後面傳來）

愛華：你寂寞嗎？（哄車大笑）

次日，七月二十七日早餐——

寶衛：球球，你怎麼在這裏？

球球校長：我已經回來了！（別亂想，他是五點二十左右載翠

芳姐去機場接女兒，爲善不欲人知呢！)

寶衛：愛華！昨晚你去找球球了嗎？

愛華：沒有！我累死了，我看他也差不多了……(她怎麼知道？)

對話二：

上中國結時，慧麗、慧玉、怡真等人圍在一起，

世君：妳們覺得寶衛如果把頭髮弄到後面，是不是很像 Leonardo Decaprio？

寶衛：他是誰？

世君：就是鐵達尼號的那個男主角呀！

寶衛：對了！Jack！有沒有搞錯？他是洋人而且是男人耶！

其他人：真的，蠻像的！

寶衛：(拉來葉莉)她們說我像 Leonardo Decaprio！

葉莉：他是誰？

寶衛：鐵達尼號的 Jack！

葉莉：嗯！有像，有像！

寶衛：我竟然是一個“洋男人”

麗珠：你比他還帥哩！

對話三：

中國結課

心敏：你會不會打蝴蝶結？

寶衛：你問對人啦！來！讓我來示範。(我的結被老師示範時，做掉了，正愁，沒得操練)

心敏：很像很難打喔！

寶衛：是啊！我需要你的幫忙，來！請將你雙手食指撐開這裡…(心敏照做)

對啦！成型了！

心敏：你是醫師主刀，整型我來做！

過一會兒

宜香：嘿！你會不會打蝴蝶結？

心敏：我的蝴蝶結是寶衛幫我打的，她負責開刀，我做整型。

宜香：好！那我也自己做整型好了。

爲了保持良好的學習精神及婀娜多姿的身段，就算前晚在室友的騷擾下搞到半夜一、二點，次日仍然起床去晨跑，雖然損了睡眠，但沒有錯過清晨的“鳥語花香”(瑞典仔)，是值得的。在往第一停車場方向一路跑去，來回也不過二十多分鐘，可是每一分鐘我都感到像在衝破終點線，因爲到處都是蜘蛛網。一路的仙丹花、鳳凰木、小葉南洋杉、大葉山欖、楓香、含羞草，還有地

面上的蝸牛、蜈蚣……對於正與周公周旋的人是無福感受的。我個人特別喜歡在跑步後那種汗流浹背，雖不是香汗淋漓、但有濕淋淋的感覺“好貼身”，有機會試試吧！真的很棒，但別忘了要沖涼！

在這次研習過程中，我跟其他學員一樣，掉入球球校長設下的陷阱---特別崇拜他，我佩服他什麼呢？不是因為他寫了一手好字，滿口甜言蜜語，句句出口成章，將成語運用到淋漓盡致的地步，而是他那份豁達的胸襟，自我嘲解的本事，還有他的處事哲學“似老非老，老而不老；似有若無，無中生有；似無化有，似有歸無；一無所有，無所不有”。一個自稱為“老人家”的校長，能屈能伸、大小通吃、老少皆宜啊！“親愛的”你真有一套！

走筆至此，我看也差不多了，我是被應邀寫些花絮，湊張數好成冊，希望被我點到名的人，能諒解我之所以提到你是因為：我在乎你、且愛你！感謝上帝賜與我這樣的機會，讓我將愛散播給身邊的每個人。雖說我的愛用之不盡、取之不竭，對於其他未提及的夥伴們，或許我們的互動還不夠，以至於沒有享受到我的愛，也沒關係。但還是要快喔！寫 e-mail 是最快的方式了，我歡迎大家在網上交誼，到加拿大遊洛磯山脈時可以順道來探望我。

再見了！各位我的愛！謝謝你們對我的包容與接納，當然還有在主持晚會後那讚不絕口的肯定，讓我差一點兒忘了我是誰！

來自“加拿大愛蒙頓”的寶衛(Maggie)祝福大家！我愛你們！